

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Чистяковой Ольги Владимировны  
«Инфраструктурное обеспечение инновационной предпринимательской  
деятельности в ресурсно-ориентированных регионах», представленной на  
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика  
предпринимательства)»

Развитию инновационного предпринимательства способствует формирование системы инфраструктурного обеспечения. В этой связи обоснование теоретических и методологических подходов к формированию и развитию инфраструктуры инновационной предпринимательской деятельности в ресурсно-ориентированных регионах, представленное в диссертационном исследовании О.В. Чистяковой, является актуальным и очень своевременным.

Автором разработаны теоретические и методологические положения формирования инновационной инфраструктуры предпринимательства. Предложен территориально-производственный подход к формированию инновационной инфраструктуры, который по мнению автора включает в себя совокупность организаций, территорий инновационного развития, институтов развития и внутрикорпоративных структур, способствующих развитию инноваций (стр.13-16).

О.В. Чистяковой предложен оригинальный подход к организации инновационного предпринимательства на промышленных предприятиях. По мнению автора инновации могут создаваться как в рамках малого (собственного) бизнеса, так и интрапренерами (наемными работниками) в корпорации. Развитие инноваций внутри корпораций возможно путем реализации интрапренерства, позволяющего вовлечь в исследовательский

процесс интеллектуальный персонал корпорации. Для развития в России венчурного бизнеса предлагается использовать инновационную инфраструктуру, в том числе технопарки, инновационные бизнес-инкубаторы, инновационные центры, где могут размещаться фирмы, специализирующиеся на новых перспективных исследованиях и разработках. Инновационные разработки могут получить коммерческое воплощение и выход на глобальные рынки через сотрудничество с корпорациями (стр. 12).

Представляет интерес, проведенный О.В. Чистяковой анализ развития инновационного предпринимательства в Байкальском регионе. С помощью программного комплекса РЕМ, автором получена двухфакторная модель связи ВРП Байкальского региона с затратами на НИР и затратами на технологические инновации. На ее основе автором разработан прогноз роста ВРП Байкальского региона за счет развития инновационной деятельности к 2018 году в оптимистическом, реалистическом и пессимистическом вариантах (стр. 21-22).

Заслуживает внимания предлагаемый автором **комплексный** подход к развитию инновационной инфраструктуры в ресурсно-ориентированном регионе на примере Байкальского региона, предполагающий развитие инновационной инфраструктуры на макроуровне, в том числе туристско-рекреационных особых экономических зон, финансовой инфраструктуры, а также использование второго типа региональных инновационных систем по соотношению к внутренним и внешним знаниям, предложенного Б. Асхаймом и А. Изаксенном – региональную сетевую инновационную систему. В рамках данного подхода автор предлагает предприятиям региона, с одной стороны, использовать знания и инновации, сгенерированные на региональном уровне, используя региональную инновационную инфраструктуру, с другой стороны, использовать знания, привнесенные извне через исследовательские центры корпораций, то есть через корпоративную инфраструктуру.

Результаты, полученные в работе, судя по автореферату, обладают научной новизной, являются достоверными и обоснованными и подтверждаются многочисленными публикациями автора.

В тоже время следует высказать следующие замечания:

1. Из автореферата неясно, почему выбран второй тип региональных инновационных систем (Б. Асхайма и А. Изаксена) (с. 25). В автореферате не говорится о других типах региональных инновационных систем, их специфике и влиянии на формирование инновационной инфраструктуры.

2. Недостаточно убедительно показан инновационный характер предлагаемого развития туристско-рекреационных особых экономических зон на Байкале.

Указанные замечания не снижают научной и практической значимости проведенного исследования. Диссертация, судя по автореферату, соответствует требованиям ВАК. Автор диссертации – Чистякова Ольга Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Заместитель заведующего  
кафедрой «Инвестиции и  
инновации» по научной работе  
ФГБОУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве РФ»  
доктор экономических наук, профессор

 Т.Г. Попадюк

Попадюк Татьяна Геннадьевна  
125993, Москва,  
Ленинградский пр., 49  
т. (499 ) 270-22-15  
[popadyuktg@rambler.ru](mailto:popadyuktg@rambler.ru)

  
Подпись Т.Г. Попадюк заверяю:  
мл. спец ЧКО В. Селищев 11.05.16г